

Ιουλιανή πρόκληση Μητσοτάκη

Ζήτησε παραίτηση Στεφανόπουλου για να εξαναγκαστεί η κυβέρνηση σε πρόωρες εκλογές!

Νέο ανφέρ διέπραξε χθες ο Κων. Μητσοτάκης, παραμονή ακριβώς της ιστορικής καταδικασμένης αποστασίας του '65. Ζήτησε πν... παραίτηση του Προέδρου της Δημοκρατίας Κων. Στεφανόπουλου για να εξαναγκαστεί η κυβέρνηση να προκηρύξει πρόωρες εκλογές!

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Γιώργος Χρ. Παπακρήστος

Η πρόκληση Μητσοτάκη, που έγινε με δηλώσεις του στον Σκάι, προκάλεσε την έντονη αντίδραση της κυβέρνησης η οποία υποστηρίζει ότι με αυτόν τον τρόπο δυναμιτίζεται η ομαλίη πορεία των πολιτικών εξελίξεων και για άλλη μια φορά δημιουργούνται εστίες κινδύνων για το δημοκρατικό πολίτευμα.

Προκαλεί μάλιστα πολλές απορίες για τη σκοπιμότητα που επέβαλε την πρόκληση Μητσοτάκη, σε μια στιγμή που τίποτε δεν συνηγορεί στη διενέργεια πρόωγων εκλογών - πλην του κλίματος σκανδαλολαγίας που καλλιεργείται επιμελώς το τελευταίο

λί στους ξένους ανταποκριτές, υπεδείκνυε τις «αποστάσεις» Καραμανλή από τον κ. Μητσοτάκη, δυσκολευτόταν να δώσει εξηγήσεις τι πραγματικά σήμαινε η απάντηση που έδωσε ο κ. Καραμανλής στο σχετικό ερώτημα επί της «πρόκλησης» Μητσοτάκη στον κ. Στεφανόπουλο να παραιτηθεί: «Εγώ είμαι ο τελευταίος που θα υποδείξει στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας τι θα πράξει». Υποστήριξε μάλιστα ότι ο κ. Μητσοτάκης περιέγραψε... «τεχνικές δυνατότητες» για το πώς οδηγείται η χώρα σε πρόωρες εκλογές!

Πολιτικοί παρατηρητές σημείωναν ότι αυτό που η Ν.Δ. παρουσιάζει ως «αποστάσεις» από τον κ. Μητσοτάκη, στην πραγματικότητα δεν λέει τίποτε. Κανονικά, υποστηρίζουν, ο κ. Καραμανλής θα έπρεπε να δηλώσει ότι «αποδοκιμάζει»

την πρόταση ή στην καλύτερη περίπτωση ότι «δεν συμφωνεί». Από τη στιγμή που δεν συνέβη ούτε το ένα ούτε το άλλο, υπάρχει πολιτικό θέμα για τον πρόεδρο της Ν.Δ., τονίζουμε.

Σε ό,τι αφορά τον κ. Μητσοτάκη, ο επίτιμος πρόεδρος της Ν.Δ. προχώρησε και πέραν της πρότασης - πρόκλησης στον κ. Στεφανόπουλο να παραιτηθεί, ως του πιο πρόσφορου δρόμου για τις πρόωρες εκλογές. Ουσιαστικά αμφισβήτησε και τα χαρακτηριστικά του πολιτεύματος δηλώνοντας στην ίδια συνέντευξη στον Σκάι ότι έπρεπε να υπάρχει ρυθμιστής του πολιτεύματος και πως η χώρα χρειαζόταν έναν Πρόεδρο της Δημοκρατίας με δικαιώματα. «Στην Ελλάδα υπάρχει πολιτικά σταθερότητα και είναι κρίμα να καλλιεργείται κλίμα ανομιαλίας και αστάθειας» επισήμανε σχετικά ο κ. Πρωτόπαπας.

Η δήλωση γίνονται εκλογές τόσο καλύτερα». Η δήλωση Αθηναίων υποστήριξε ότι «είναι αδιάνητο» να γίνεται συζήτηση για τον εκλογικό νόμο τόσο κοντά στις εκλογές και πρόσθεσε ότι τέτοια θέματα «δεν μπορούν να αποηρεσανατολίσουν τον κόσμο από τα πολύ μεγάλα και πολύ σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε».

Όπως προαναφέρθηκε πάντως, η κυβέρνηση παρακολουθεί με πολλή προσοχή το κλίμα πόλωσης και αντιπαράθεσης που καλλιεργεί η Νέα Δημοκρατία, η οποία εδώ και τρεις εβδομάδες ζητάει την άμεση προσφυγή στις κάλπες. Τα κυβερνητικά στελέχη αποτιμούν αυτή την τακτική ως απειρία της Ν.Δ. να υπεκφέρει και να μην αντιπαρεταθεί με την κυβέρνηση στο πεδίο της πραγματικής πολιτικής. Χθες μάλιστα, στη συνεδρίαση του «πρωινού καφέ» που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου με τη συμμετοχή των Κ. Σημίτη, Χρ. Πρωτόπαπα, Τ. Χιτήρη, Σ. Κουσιβίδη και Ν. Θέμελη, εκτιμήθηκε ότι η πρωτοβουλία της κυβέρνησης να ανοίξει το θέμα του εκλογικού νόμου δημιουργεί πολλά προβλήματα στη Ν.Δ., η οποία είναι αναγκασμένη να απολογείται γιατί δεν δέχεται τον διάλογο επί της κυβερνητικής πρότασης.

ΔΗΛΩΣΗ ΑΝΦΕΡ

Επιβεβαιώνει ότι η Ν.Δ. προκειμένου να προκαλέσει πρόωρες εκλογές δεν θα διατάξει να δημιουργήσει πολιτική και πολιτειακή κρίση

διάστημα από διάφορες πλευρές, πολιτικές και επιχειρηματικές. Ταυτίζεται δε χρονικά με την πείρα που ασκεί η Νέα Δημοκρατία για πρόωρη προσφυγή στις κάλπες «ως τη μόνη διέξοδο» στο δίλημο πολιτικό πρόβλημα της χώρας.

Αποδοκιμασία

Η δήλωση Μητσοτάκη αποδοκιμάστηκε έντονα από την κυβέρνηση, η οποία διά του εκπροσώπου της παρέπεμψε στους συνειρημούς που δημιουργεί - δηλαδή στα Ιουλιανά. Στα οποία, όπως είναι γνωστό, έπαιξε πρωταγωνιστικό ρόλο ο κ. Μητσοτάκης και ομάδα βουλευτών της Ενώσεως Κέντρου οι οποίοι σε συνεργασία με το Παλάτι και τον Γλύμπουργκ ανέτρεψαν τη νόμιμη κυβέρνηση του Γεωργίου Παπανδρέου. Και παρά το γεγονός ότι ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Χρ. Πρωτόπαπας δεν κατονόμασε την περίοδο της αποστασίας, είναι φανερό ότι η κυβέρνηση δεν πρόκειται να αφήσει την υπόθεση αυτή έτσι. Πληροφορίες αναφέρουν ότι η βασική εκτίμηση του κυβερνητικού επιτελείου είναι πως τα πυρά σύσσωμης της Δεξιάς κατά της κυβέρνησης στόχο έχουν να δημιουργήσουν την εντύπωση στην κοινωνία ότι είναι μια κυβέρνηση υπηρεσιακού χαρακτήρα. Και πως όποια απόφαση κι αν λαμβάνει, αυτή τελεί υπό αμφισβήτηση και ίσως υπό ανατροπή.

Διακριτική απόσταση

Για τον λόγο αυτό, η κυβέρνηση δίνει τια διακριτική προσοχή στο μπαράζ επιθέσεων που δέχθηκε, με στόχο τις πρόωρες εκλογές, τόσο από τον πρόεδρο της Ν.Δ. Κ. Καραμανλή όσο και από τον επίτιμο πρόεδρο του κόμματος Κ. Μητσοτάκη. Θεωρεί δε ότι η διακριτική απόσταση που πήρε από τη δήλωση του κ. Μητσοτάκη ο κ. Καραμανλής, δεν είναι παρά μια επιβεβαίωση ότι η Ρηγίλλης στην προσπάθειά της να προκαλέσει πρόωρες εκλογές δεν θα διατάξει να δημιουργήσει μείζονα πολιτική και πολιτειακή κρίση στον τόπο. Η Ρηγίλλης, που παρασκηνακά, μετά τη συνέντευξη Καραμαν-



Παρέμβαση Ντόρας

Παρέμβαση στο θέμα έκανε και η δήμαρχος Αθηναίων Ντόρα Μπακογιάννη. Δήλωσε χθες ότι «όσο πιο

■ Ο επίτιμος πρόεδρος της Ν.Δ., πέραν της πρότασης - πρόκλησης στον κ. Στεφανόπουλο να παραιτηθεί, αμφισβήτησε και τα χαρακτηριστικά του πολιτεύματος δηλώνοντας στην ίδια συνέντευξη ότι η χώρα χρειαζόταν έναν Πρόεδρο της Δημοκρατίας με δικαιώματα

Για τον εκλογικό νόμο

Χθες επίσης, στη σύσκεψη αυτή αποφασίστηκε η κυβερνητική πρόταση για τον νέο εκλογικό νόμο να ολοκληρωθεί στη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής μεθυσία Πέμπτη, και στη συνέχεια ο Πρωθυπουργός με δημόσια δήλωσή του να απευθύνει πρόσκληση στα κόμματα της αντιπολίτευσης να προσέλθουν στον διάλογο. Ο κ. Σημίτης αναμένεται την Πέμπτη να τονώσει την αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να προχωρήσει στην εξυγίανση του πολιτικού συστήματος, μέσω της ψήφισης του εκλογικού νόμου. Μάλιστα την Παρασκευή θα υπάρξει και νέα σύσκεψη του κ. Σημίτη με τον υπουργό Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδη και τον πρόεδρο της Βουλής Απ. Κακλαμάνη για να οριστικοποιηθεί το πακέτο των κυβερνητικών πρωτοβουλιών που αφορούν το πόθεν έσες.

[ΑΙΧΜΕΣ]

Το παρελθόν φυγείν αδύνατον

ΟΛΑ έχουν ένα όριο. Ακόμη και η προεμούρα της Νέας Δημοκρατίας



Του Γιώργου Χρ. Παπακρήστου
gppapakristos@dotnet.gr

πραγματικότητα, δεν υπάρχει

κανένα κακό. Υπάρχει η βιασύνη του Κ. Καραμανλή και των γύρω από αυτόν, που επιδιώκουν τις εκλογές, διότι εκκινούν από τη βασική εκτίμηση ότι «όποτε κι αν γίνουν, θα τις κερδίσουμε». Δεν υπάρχει τίποτε πιο αλαζονικό από αυτή τη στάση. Και δεν υπάρχει τίποτε πιο αντιδημοκρατικό από το να ζητάς να μην ολοκληρωθεί η τετραετία, και ο λαός να μην αφθεθεί, με

ποτισμήσει το κυβερνητικό έργο. Ψιλά γράμματα είναι όμως αυτά για τη Δεξιά. Έχει παρελθόν και στην αλαζονεία και στις αντιδημοκρατικές μεθόδους. Εδώ ακόμη και ο Κ. Μητσοτάκης, που δεν το βάζει κάτω, διάλεξε την παραμονή των Ιουλιανών να ζητήσει από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας να προσφύγει σε μια ανώμαλη πολιτική πρωτοβουλία, για να οδηγηθεί ο τόπος σε πρόωρες εκλογές. Κι αυτός μεν παρα-

μένει Μητσοτάκης. Ο Καραμανλής όμως; Που παρουσιάζει ως μη έχων οκένο με τον θεό του; Γιατί δεν αποδοκίμασε τον επίτιμο για το όσα αντιδημοκρατικά υποστήριξε; Τον φοβήθηκε; Ή βολεύεται από αυτό που λέει ο Μητσοτάκης; Ό,τι κι αν συμβαίνει, όλα έχουν ένα όριο. Ακόμη και ο βιασμός της βουλόμενης του ελληνικού λαού, που επέλεξε κυβέρνηση για 4 χρόνια. Μετά βλαβόμε...